
令和７年５月定例教育委員会会議録 

  

令和７年５月定例教育委員会は、５月８日（木）大府市役所５階 委員会室１に招集し、次のとおり審議した。 

 

○ 出席した委員 

一番席委員 西村 和子       二番席委員 冨田 良平       三番席委員 種村 小百合 

四番席委員 淺井 宣亮       五番席委員 近藤 由美子 

 

○ 議案説明のため出席した事務局職員 

教育部長、主席指導主事、学校教育課長、学校教育課学校総務係主査、学校教育課学校総務係主事、 

学校教育課学校施設係長、学校教育課放課後係長 

 

○ 傍聴者 

無し 

 

○ 提案議案 

議 案 第 32号 令和７年度教育費補正予算（５月議会）について 

 33号 ヒトテラソマルシェの後援申請について 

 34号 第41回若葉カップ全国小学生バドミントン大会愛知県予選会の後援申請について 

 35号 第26回ダイハツ全国小学生ＡＢＣバドミントン大会愛知県予選会の後援申請について 

 36号 吹奏楽部第４回サマーコンサートの後援申請について 

 37号 第12回さわやか健康リレーマラソンinあいち健康の森公園の後援申請について 

 38号 第11回明日のこどものピース☆フェスの後援申請について 

 39号 初夏の教育のつどいの後援申請について 

報 告 事 項 １号 小中学校現況報告について 

 ２号 大府市立学校評議員の依頼について 

 ３号 大府市教育支援委員会委員の委嘱について 

 ４号 大府市長期欠席者教育支援会議委員の依頼について 

 ５号 大府市いじめ問題対策連絡協議会委員の委嘱について 

 ６号 大府市いじめ問題対策委員会委員の委嘱について 

 ７号 第29回大府市中学生海外派遣について 

開会時間 午後 １時30分 

閉会時間 午後 ２時53分 

  



発 言 者 要 旨 

教育長 現在の出席人数は４名でございますが、定足数に達しておりますので、ただいまから令和

７年５月の定例教育委員会を始めさせていただきます。西村委員につきましては、このあと

遅れて参加ということになります。 

 

前回の会議録の承認につきましては、先程、教育長室で御承認いただきました。 

続いて教育長報告です。前回の定例教育委員会が４月７日でしたので、それ以降から本日

までの活動につきまして概略をご報告させていただきます。 

 

まず、イベント等の活動報告です。 

４月８日、市内小学校の入学式を行い、私は北山小学校の方に参加いたしました。可愛ら

しい１年生の様子に、とても微笑ましさを感じました。教育委員の皆様にも御参加頂きまし

てありがとうございます。 

４月９日、市内中学校の入学式を行い、私は大府中学校の式に参加いたしました。中学生

になると緊張した感じで、今から大人に一歩近づくぞという雰囲気が式の中でも出ておりま

した。こちらにも教育委員の皆様には御参加いただきました。ありがとうございます。 

４月13日、吉田地区の総会に参加しました。この地区は毎年自治区とコミュニティの同

時開催をしており、西村委員も同地区で大活躍されておられます。 

４月23日、大府市初任者研修を行いました。初任者の皆さんには、実際に大人の後ろ姿

をしっかり見せ、それから笑顔と愛情で溢れる言葉を是非こども達に送ってほしいと伝えま

した。また市内のいくつかの施設を見学していただきました。 

４月30日、今年度初めての交通事故死ゼロの呼びかけをしました。最近は、広報車に乗

って交通事故死ゼロを声掛けしていますと、こども達から車に向かって挨拶をしてくれま

す。地域の方へも挨拶を広めたいと思います。 

 
次に、主な会議や研修会等につきまして報告します。 

４月11日、学校予算説明会を行い、校長始め校務主任や県の事務職員に対し、実際に税

金という血税を使っての予算であることをしっかり伝えるとともに、管理や学校全体での計

画的な運用についても依頼しました。また同日午後、教育委員の皆様にも御参加頂きまして、

第１回大府市学校保健会の総会を行いました。 

４月15日、尾張都市部教育長会議に出席のため、愛西市へ行きました。この日は、４月

１日より新しく愛知県教育委員会の教育長に就任された川原馨さんの挨拶がありました。 

４月17日、知多地方教育事務協議会主催で、働き方改革の合同研修会が常滑市で行われ

ました。本市からは校長会の代表と主席指導主事が参加し、５市５町の各校長会長や指導主

事が集まって、本格的に働き方改革をこの知多地区で進めていくための研修を受けてきまし

た。 

４月23日、海外派遣実施委員会を行い、派遣教員及び中学校の校長先生が集まって今年

度の派遣団の選出を行いました。 

４月24、25 日、東海北陸都市教育長協議会の定期総会に出席するため、伊勢市へ行きま

した。また25日の夜には、小中学校PTA連絡協議会の総会を行い、懇親を深めました。PTA

の今後の在り方というのは、やはりこれからの検討課題になるところでございます。 

５月１、２日、教務主任会と校務主任会を行いました。組織の中核として支援体制をしっ

かり取っていくよう、教務主任や校務主任に伝えました。 

５月７日、熱中症対策推進本部会議が行われました。本格的に熱中症のシーズンに入ると

いうことで、注意を呼び掛けてまいります。午後からは幼保児小中連絡会を行いました。幼

稚園、保育園、小学校、中学校のみならず、児童センターも含めて様々な関係施設が連携を

取り、こども達をしっかりサポートしていく、そんな体制を整えることを確認しました。 

 

報告は以上となります。 

 （西村委員入室） 



発 言 者 要 旨 

教育長 それでは、協議事項に入りたいと思います。 

議案第32号「令和７年度教育費補正予算（５月議会）について」事務局説明をお願いし

ます。 

学校教育課長 議案第32号「令和７年度教育費補正予算（５月議会）について」説明いたします。 

（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長 この件につきましてご意見、ご質問等よろしいでしょうか。 
はい、近藤委員お願いします。 

近藤委員 １点質問ですけれども、こどもの居場所づくり、早朝の預かりですけれども、このモデル

事業は何処の学校でいつから行われる予定なのでしょうか。 

学校教育課長 今回、場所としては共和西小学校と石ヶ瀬小学校を予定しております。理由としましては、

大府駅エリア・共和駅エリアの大規模な学校ということで、比較的利用者が多いという見込

みのところを想定しております。開始時期につきましては、１学期の間に参加を希望される

御家庭の募集を行います。また通学団登校はこれまでと変わらず実施する予定をしておりま

すので、通学団で登校しない児童を確定させ、１学期末の通学団会において該当児童は２学

期から通学団登校を基本的にはしない可能性があることを、通学団とも共有します。開始と

しては２学期から３学期末までの平日で、場所は体育館を居場所として活用する予定をして

おりまして、事前登録だけはしますが、いつ利用するかの事前の申し込みは特に不要といっ

た運用を考えております。その日の保護者の都合でこどもよりも早く家を出なければいけな

いという事情があれば、児童を学校までは送迎して頂いて、その後出勤して頂くという運用

を考えております。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

はい、西村委員お願いします。 

西村委員 先程の早朝預かりですが、どの学年が対象なのでしょうか。例えば放課後児童クラブだと

１年から６年生まで対象ですよね。早朝の対象学年と、あとシルバー人材センターに依頼す

るとのことですが、見てくれる人数は何人で、大体どれ位の人数を見るということについて

もし分かればお願いします。 

学校教育課長 まず学年に関して、制限はございません。保護者の方が児童より早く出勤しなければいけ

ないというような事情があれば、申請を受け付ける予定をしております。シルバーに関しま

しては、１校当たり３人を予定しております。早朝の方も送り迎えは保護者に学校まではし

ていただきますが、そこから体育館までの送りについては、１人シルバーの方に立っていた

だき、そこで受入れをしていただくことを考えております。残りのシルバーの方を見守りと

して配置する予定をしております。また、参考までに緊急時の対応に関しましても、携帯電

話の料金を予算計上しておりますが、こちらで携帯電話を用意して、緊急時には携帯電話を

使って連絡を取るといった体制を考えております。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

はい、淺井委員お願いします。 

淺井委員 ２点質問ですけれど、まず費用はかかるのでしょうか。もう１点は具体的に何時からの運

用でしょうか。 



発 言 者 要 旨 

学校教育課長 まず保護者負担に関しましては、費用負担は公費を予定しており、施設の利用に関しても

保護者負担はございません。もう１点、時間に関しましては午前７時から体育館の開放を予

定しており、小学校の昇降口が開くまでの時間をお預かりする予定をしています。 

教育長 新しい試みですので、結構色んな御質問、御意見あると思いますが、いかがでしょうか。 

はい、淺井委員お願いします。 

淺井委員 費用がかからないというで、保護者の方が申し込むだけ申し込んで、必要な時だけ使うと

いうことでしょうか。そのあたりがわかればお願いします。 

学校教育課長 まず、事前に登録された方に対して、「この方は登録している人ですよ」という登録証の

ようなものを配布する予定ですので、登録された方しか利用出来ない仕組みになっておりま

す。ただし、どこに勤めていて何時に出勤しなければいけないというような、細かい部分の

確認をするところまでは予定しておりません。ですから、登録されてない方が「早く行かな

きゃいけないから早朝の預かりをしてほしい」という運用は出来ないということになりま

す。事前登録は必ず必要になります。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

はい、冨田委員お願いします。 

冨田委員 少し教えていただきたいのですが、小学校の工事関係で、雨漏りの工事で屋上を工事する

というのは、防水シートを施すとか、防水塗料を塗るとか大体イメージできるのですが、グ

ラウンドの土を柔らかくするというのがなかなかイメージできないです。特に大東小は暗渠

が入っていると思うのですが、どのようにして運動場の土を柔らかくするのでしょうか。 

学校教育課長 大東小学校に関して、共和西小も一緒ですけれども、土の表面を５センチから７センチ程

を削り、そこを柔らかくした上で、転圧する形で少し土を固く均し、従前よりも多少柔らか

くします。今回この工事をする経緯としましては、スポーツ少年団やとうちゃんソフトボー

ルで使用するにあたり、その利用者の方からスライディングすると怪我の危険性がある位固

いという御意見をいただき、現地を確認し、今回この工事を提案したということです。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

それでは、議案第32号につきましては、ご承認いただけるということでよろしいですか。 

 (異議なし) 

教育長 ありがとうございました。議案第32号は承認いたします。 

続いて、議案第33号「ヒトテラソマルシェの後援申請について」事務局説明をお願いしま

す。 

学校教育課 

学校総務係主事 

議案第33号「ヒトテラソマルシェの後援申請について」説明いたします。 

（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長 この件につきましてご意見、ご質問等よろしいでしょうか。 

はい、淺井委員お願いします。 

淺井委員 １点確認をお願いします。収支予算書の収入の部の部分ですね。補助金が株式会社まちづ



発 言 者 要 旨 

くり東海の補助金となっているのですが、このまちづくり東海というのはどんな組織か、分

かったら教えていただきたいと思います。 

学校教育課 

学校総務係主事 

こちらは東海市の太田川駅前の広場周辺のイベントや観光を管理している会社になるよ

うで、その会社からの補助金です。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

それでは、議案第33号につきましては、ご承認いただけるということでよろしいですか。 

 (異議なし) 

教育長 ありがとうございました。議案第33号は承認いたします。 

続いて、議案第34号「第41回若葉カップ全国小学生バドミントン大会愛知県予選会の後

援申請について」事務局説明をお願いします。 

学校教育課 

学校総務係主事 

議案第34号「第41回若葉カップ全国小学生バドミントン大会愛知県予選会の後援申請に

ついて」説明いたします。 

（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長 この件につきましてご意見、ご質問等よろしいでしょうか。 

はい、西村委員お願いします。 

西村委員 全力を出して頑張っていただきたいと思いますので、後援に問題無いと思います。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

それでは、議案第34号につきましては、ご承認いただけるということでよろしいですか。 

 (異議なし) 

教育長 ありがとうございました。議案第34号は承認いたします。 

続いて、議案第35号「第26回ダイハツ全国小学生ＡＢＣバドミントン大会愛知県予選会

の後援申請について」事務局説明をお願いします。 

学校教育課 

学校総務係主事 

議案第35号「第26回ダイハツ全国小学生ＡＢＣバドミントン大会愛知県予選会の後援申

請について」説明いたします。 

（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長 この件につきましてご意見、ご質問等よろしいでしょうか。 

はい、冨田委員お願いします。 

冨田委員 例年後援しているかと思います。昨年と大きな変更が無いようでしたら、例年どおり後援

していいのではないかなと思います。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

はい、淺井委員お願いします。 



発 言 者 要 旨 

淺井委員 １点確認ですけれども、これは同時期に２種類の全国大会が開かれるという理解でよろし

いのでしょうか。先程のものは第41回若葉カップ全国小学生バドミントン大会愛知県予選

会で、こちらは第26回ダイハツ全国小学生ＡＢＣバトミントン大会愛知県予選会というこ

とですので、２種類の全国大会があって、それが同じ位の時期に重なって予選会が行われる

という理解でよろしいでしょうか。 

学校教育課 

学校総務係主事 

おっしゃるとおり、同時期に２種類の大会が開催されて、同じ時期に予選会があります。 

教育長 何となく予算を見ていると、若葉カップはチームで参加料を集めていますね。こちらは参

加料が個人ですので、収入にもしかしたらそういう違いがあるかもしれませんね。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

はい、種村委員お願いします。 

種村委員 このバドミントン大会の後援申請ですが、垣見鉄工アリーナのある愛西市には申請されて

いるか、もし分かればお願いします。 

学校教育課 

学校総務係主事 

他の後援団体として愛西市の記載がなかったので、そちらの確認は出来ておりません。来

年度以降も恐らく申請があるかと思いますので、会場となる市の方にも後援申請があるかど

うかの確認をさせていただこうと思います。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

それでは、議案第35号につきましては、ご承認いただけるということでよろしいですか。 

 (異議なし) 

教育長 ありがとうございました。議案第35号は承認いたします。 

続いて、議案第36号「吹奏楽部第４回サマーコンサートの後援申請について」事務局説明

をお願いします。 

学校教育課 

学校総務係主事 

議案第36号「吹奏楽部第４回サマーコンサートの後援申請について」説明いたします。 

（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長 この件につきましてご意見、ご質問等よろしいでしょうか。 

はい、冨田委員お願いします。 

冨田委員 日本福祉大学付属高等学校は、近くにある星城高校を除けば知多地方にある唯一の私立高

等学校だと思います。例年、大府市からも先程の説明のとおり何人かの生徒が通っておりま

すし、吹奏楽部にも所属しているという話を聞きました。その吹奏楽部の定期演奏会という

ことですので、ぜひ後援したいなと思います。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

はい、西村委員お願いします。 

西村委員 私も保護者や生徒さんもいるといますし、興味のある方は足を運んで見ていただきたいな

と思いました。 



発 言 者 要 旨 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

それでは、第36号議案につきましては、ご承認いただけるということでよろしいですか。 

 (異議なし) 

教育長 ありがとうございました。議案第36号は承認いたします。 

続いて、議案第 37 号「第 12 回さわやか健康リレーマラソン in あいち健康の森公園の後

援申請について」事務局説明をお願いします。 

学校教育課 

学校総務係主事 

議案第 37 号「第 12 回さわやか健康リレーマラソン in あいち健康の森公園の後援申請に

ついて」説明いたします。 

（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長 この件につきましてご意見、ご質問等よろしいでしょうか。 

はい、冨田委員お願いします。 

冨田委員 小人2,800円と言われましたが、これは参加費で、単に会場に行って走っているのを見学

するだけなら無料ということでいいですよね。それとも会場へ入るのにもお金が要るという

ことでしょうか。 

学校教育課 

学校総務係主事 

冨田委員のおっしゃるとおり、参加するのに金額が掛かりまして、応援される方や見学さ

れる方については無料で会場に入ることができます。 

冨田委員 参加費が去年も思いましたけが、少し高いかなという気はしますが、健康を目指したイベ

ントですし、過去教育委員会も後援しているということですので、今回も後援していいので

はないかなと思います。 

教育長 因みに市内のマラソン大会は参加費がいくらなのか、事務局分かりますか。 

学校教育課 

学校総務係主事 

本市の昨年のマラソンは、3,500円の参加料でした。参加料のみを見ると高く感じますが、

マラソンの参加費としては適正価格の範囲であると思います。 

教育長 参加費も納得ということでよろしいですかね。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

それでは、議案第37号につきましては、ご承認いただけるということでよろしいですか。 

 (異議なし) 

教育長 ありがとうございました。議案第37号は承認いたします。 

続いて、議案第38号「第 11 回明日のこどものピース☆フェスの後援申請について」事

務局説明をお願いします。 

学校教育課 

学校総務係主事 

議案第38号「第 11 回明日のこどものピース☆フェスの後援申請について」説明いたし

ます。（以下、提案理由等資料により説明） 



発 言 者 要 旨 

教育長 この件につきましてご意見、ご質問等よろしいでしょうか。 

はい、冨田委員お願いします。 

冨田委員 悩みました。趣旨には賛同できると思いましたが、趣旨の最後に政治活動のために行う事

業ではありませんとわざわざ書いてあるので、あまりそういうことが自信ないのかなという

ので心配になりました。また、催事の具体的な内容、例えば資料に書いてある平和のプリン

トってどんなプリントを配るのかとか、ステージ発表ではどんなことをするのかなというの

が、具体的に見えてこないため、趣旨は賛同できるが、後援を許可することはどうなのかと

思います。皆さんの御意見をお聞かせください。 

教育長 悩んでいるということで、皆さんの御意見も伺いたいと思いますが、いかがでしょうか。 

はい、淺井委員お願いします。 

淺井委員 素晴らしい企画だとは思うのですが、企画を後援するのかどうかは、やはり内容が大事に

なってくると考えます。申請書によると、内容に関してはステージ発表と書いてあるだけで

何が発表されるのかこちらには全く分からないですので、今回の申請の方法では許可できな

いのかなと思います。後援とは、どんな方がどんな内容を実施するのかに対して、教育委員

会が認めることなので、今回のこの申請内容で、信頼のおける健全な催しであるということ

を認めるのは、教育委員会として無責任ではないのかなと思います。内容に関して、もう少

し詳細に記した上で申請していただきたいとお伝えするとよいかと思います。 

教育長 一つ方向性のある御意見をいただきました。 

学校教育課 

学校総務係主事 

補足の説明をします。平和のプリントについては事務局から確認をし、聞いたところによ

ると、プリントＴシャツのように、いくつかの型の中から好きなデザインを入れたものを作

製するとのことです。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

はい、冨田委員お願いします。 

冨田委員 売上金の一部を大府市の国際交流協会やユニセフへ寄附することは凄く良いなと思いま

した。また、コラビアも関係しているのか、収入のところでコラビアまつりファンドレイジ

ング獲得金2,000円とあり、その２点については、大府市と関わりが深いのかなと、何とか

プラスの面で見ました。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

はい、西村委員お願いします。 

西村委員 １点質問をお願いします。既にこれ11回目ということですが、資料の会則の最後を見る

と、令和７年２月11日からとあり、この会自体は第１回目から携わっている会なのか、今

回これを申請するに当たって少し前に会が発足したのか、ちょっとその辺が不明なので、お

答えがわかる限り回答いただきたいです。イベント自体は教育委員会ではなく市が後援すれ

ばいいのかなと私は個人的に思いました。 

教育長 任期も本当に単発的な任期になっていますね。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 



発 言 者 要 旨 

はい、冨田委員お願いします。 

冨田委員 まだ悩んでいるので、今度は逆からちょっと考えてみたのですが、趣旨は本当に賛同でき

るし平和を求めるイベントということでもありますので、何で後援しないのかというと、具

体的な内容がよく分からないからとか、そんな部分になってしまうのかなという気がしま

す。大府市とセットでなら後援してもいいのかなというふうに自分は今考えております。 

教育長 色んな考え方が出ておりますが、いかがでしょうか。 

学校教育課 

学校総務係主事 

そのほかの補足としまして、市の後援については、来週あたりに許可の方向で調整中です

が、注釈を付けて許可する可能性もあると伺っております。また、教育委員会の過去の事例

では、内容が不透明ということを理由に、不許可にしたことがあります。 

淺井委員 平和の展示や原爆の図展示で、原爆の絵や写真とかとても刺激的なものを展示される可能

性もあり、こどもがそれを見てトラウマになる可能性もあるので、内容が分からない限り後

援を許可するのは難しいと思います。 

教育長 この申請の趣旨に関しては賛同できる部分は多いですが、実際に申請された内容では明確

なものが見えないため、不明確な部分については賛同しかねるということから、今回のとこ

ろ後援は見送りかなと思います。次回、申請があるときには、是非そういうところをしっか

り明瞭にした上で申請いただければといった意向で皆様よろしいでしょうか。 

教育長 それでは、議案第38号につきましては、承認を見送るということでよろしいですか。 

 (異議なし) 

教育長 ありがとうございました。議案第38号は非承認といたします。 

続いて、議案第39号「初夏の教育のつどいの後援申請について」事務局説明をお願いし

ます。 

学校教育課 

学校総務係主事 

議案第39号「初夏の教育のつどいの後援申請について」説明いたします。 

（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長 この件につきましてご意見、ご質問等よろしいでしょうか。 

はい、近藤委員お願いします。 

近藤委員 後援に問題無いと思います。中学校３年生が進学先を決めるのに当たって、気軽に質問が

出来る相談会が設けられており、事前に情報を得ることが出来る良い機会だと思いますの

で、是非後援許可をしたいと思います。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

それでは、議案第39号につきましては、ご承認いただけるということでよろしいですか。 

 (異議なし) 

教育長 ありがとうございました。議案第39号は承認いたします。 



発 言 者 要 旨 

教育長 協議事項につきましては以上です。続いて報告事項に入ります。 

主席指導主事 報告事項１号「小中学校現況報告について」報告 

 報告事項２号「大府市立学校評議員の依頼について」報告 

 報告事項３号「大府市教育支援委員会委員の委嘱について」報告 

 報告事項４号「大府市長期欠席者教育支援会議委員の依頼について」報告 

 報告事項５号「大府市いじめ問題対策連絡協議会委員の委嘱について」報告 

 報告事項６号「大府市いじめ問題対策委員会委員の委嘱について」報告 

 報告事項７号「第29回大府市中学生海外派遣について」報告 

 

 

 



教育長 これをもちまして、令和７年５月の定例教育委員会を閉会します。 

終了  午後２時53分  

 

 

会議録について承認する。 

令和７年６月９日 
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